ISTATISTIK A

2011 BS 4200-A

istatistik sorularinin cevaplanmasinda 4 Siniflar f
gerekli olabilecek tablolar ve formiiller 0-2 S
bu kitapgigin sonunda verilmistir. 2-4 3
4-6 3
6-8 5
1. Asa@idakilerden hangisi maddesel varlhiga 8-10 4
sahip olan birimlerden biri degildir? 20
A) Otomobil Yukaridaki  serinin  aritmetik  ortalamasi
B) TV alcisi kagtir?
C) Ogrenci
D) Para g‘g g
E) Trafik kazasi c) 6
D) 20
E) 100
2. Siniflar — den ¢ok
0-4 30
4-8 29
8-12 25
12-16 15 5. X
16— 20 7 —
20-24 2 3
5
8
Yukarida verilen frekans dagilima gore, 12
sayisal degeri 16'dan kiigilk gozlem sayisi
kagtir? Yukaridaki basit serinin medyani kagtir?
A) 23 A) 4,02
B) 21 B) 4,51
C) 20 gg 4,91
5
D) 18
E) 15 B} B
3. X f N , i - o
100 —3 6. Asadidaki tabloda X kesikli rasgele degigkeninin
200 9 olasilik dagilimi verilmistir.
300 14 X 0 1 2 3 4
ggg 12 F(X) | 007 018 021 030 024
Yukaridaki L. du kactir? Buna gore, P(0<X < 2) olasilik degeri kagtir?
ukaridaki serinin modu kagtir?
A) 0,18
A 3 B) 0,21
B) 14 C) 0,39
C) 41 D) 0,42
D) 300 E) 055
E) 500

n 5 izleyen sayfaya geginiz.
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7.

10.

Bir kutuda 4 tanesi kirmizi, 6 tanesi yesil
olmak lizere 10 tane mika, 5 tanesi kirmizi, 5
tanesi yesgil olmak ilizere 10 tane cam bilye
bulunmaktadir. Bu bilyelerden rasgele
segilecek bir bilyenin yesgil ve cam bilye
olma olasilig kagtir?

A) 0,20
B) 0,25
C) 0,30
D) 0,35
E) 0,40

Standart normal egri altinda z=0,35 ile z=0,95
noktalar1 arasinda kalan alan toplam alanin
ylizde kagidir?

A) 17,00
B) 19,21
C) 21,34
D) 22,11
E) 25,50

Asagidakilerden hangisi olasilikli 6rnekleme
yontemlerinden biri degildir?

A) Kartopu émeklemesi
B) Basit rassal dmekleme
C) Tabakali 6rekleme
D) Sistematik 6rekleme
E) Kime dmeklemesi

Tam sayim yapillamadigi durumda, ana
kitleyle ilgili bir genelleme yapmak amaciyla
tzerinde istatistiklerin hesaplandigi birimler
grubuna ne ad verilir?

A) Omeklem

B) Gozlem degeri
C) Kontrol grubu
D) Frekans dagilimi
E) Parametre

A

1.

12.

13.

14.

A

Dagilimi normal ve basgari puanlariyla ilgili
standart sapmasi 12 oldugu bilinen bir
ogrenci anakiitlesinden 64 ogrencilik bir
rassal orneklem segilmisgtir. Bu 6rneklemin
ortalama basarisi 65 puan olarak
hesaplanmigtir. Buna goére, anakiitlenin
ortalama basari puani %95 giivenle hangi
sinir degerler arasinda yer alir?

A) 58,12-72,06
B) 60,10-70,12
C) 62,06-67,94
D) 64,02-67,96
E) 64,08-65,98

Bir ana kitlenin aritmetik ortalamasinin
guven sinirlarint %99 gilivenle tahmin
edebilmek igin kullanilacak normal dagilim

tablo degeri (z,,,) kagtir?
A) 2,28
B) 238
C) 248
D) 258
E) 2,68

Gergekte dogru olan sifir hipotezinin
reddedilmesi durumunda iglenen hataya ne
ad verilir?

A) Rassal hata
B) Olasi hata

C) |I. Tip hata

D) Beklenen hata
E) II. Tip hata

Anakiitle ortalamasina iligkin bir iddianin test
edilmesi amaciyla n=17 birimlik bir 6rneklem

rassal olarak segilmis ve X=20 ve s=2

olarak bulunmustur. Bu sinamada
kullanilacak serbestlik derecesi kagtir?

A) 13

B) 14

C) 15

D) 16

E) 17

izleyen sayfaya geginiz.
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15. Asagidakilerden hangisi test siurecinin 19. Asagidaki serpilme diyagramlarinin
asamalarindan biri degildir? hangisinde iki degisken arasindaki iligki en
kuvvetlidir?
A) Hipotezlerin ifade edimesi
B) Istatistiksel kararin verimesi
C) Test istatistiginin segilmesi * P
D) Anlamlilik dizeyinin belirenmesi i 4 .
E) Tamsayim yapilmasi A) ® .
*
*
[
.
L 4
16. Bir aragstirmada kontenjans katsayisi 0,71 * *
olarak hesaplanmigtir. Ki-Kare degeri 80 B) s ¥
olduguna goére bu arastirmaya yaklasik kag 2 2
kisi katilmigtir? * .
A) 68
B) 79
C) 88
D) 97 * g
E) 102 C)
° ° °
° & o o
17. Bir arastirma sonucu elde edilen kontenjans
tablosunun ilk gobzesinde, gb6zlemlenen L4
frekans 50, beklenen frekans 44 olarak yer g . i ¢
almaktadir. Arastirmada 500 kisi yer aldigina D) P *
gore, hesaplanabilecek Ki-Kare istatistigine
bu goézenin katkisi yaklagik kagtir? o *:
A) 0,09
B) 0,10
C) 0,72
D) 0,82 . P %
E) 0,94
E) . e
° &
.
[ 4
18. Basit dogrusal regresyon kullanilarak 5
gozlem degeriyle yapilan bir arastirmada
hata kareler toplami 95 olarak 2. X'inY' . Kat 0.56. Y'ni
hesaplanmigtir. Buna gobre, hata kareler ’ '|n = gare: regrasyen Matsayis) LIt L i
X'e gore regresyon katsayisi 1,3 olduguna
ortalamasi kagtir? ..
gore korelasyon katsayisi kagtir?
A) 19,45 A) 0,48
B) 31,67
B) 0,53
C) 34,21
C) 0,62
D) 50,23
E) 90,12 D) 0,74
' E) 0,85

n 7 izleyen sayfaya geginiz.
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21.

22,

23.

24,

Bagimli degiskendeki degigsimin ne kadarinin
bagimsiz degiskence agiklandigim
asagidakilerden hangisi ifade eder?

A) Belirilik katsayisi

B) Regresyon denklemi

C) Standart sapma

D) indeks

E) Tartill aritmetik ortalama

Asagidakilerden hangisi
katsayisi degeri olamaz?

korelasyon

A) 1
B) 05
c) 0
D) -1
E) -15

Asadidaki tabloda bir X maddesinin 5 yerlesim
bdlgesindeki 2000 yili Ocak ayina iligkin fiyatlar
verilmistir.

iller Fiyatlar (TL)
Izmir 54
Antalya 65
Edirne 63
Eskisehir 70
Mus 73

Bu tabloya gore, Eskigehir ili igin mekan
indeks degeri kagtir?

A) 90,00
B) 97,43
C) 107,69
D) 111,11
E) 129,63

Bes maddeye ve istenilen bir yila iligkin
Laspeyres fiyat indeksi 128,30, Fisher fiyat
indeksi ise 126,10 olarak hesaplanmistir.
Buna gore, Paasche fiyat indeks degeri kaga
esittir?

A) 116,41
B) 123,93
C) 124,14
D) 125,15
E) 127,18

A

25,

26.

A

Asagidakilerden hangisi zaman serilerini
etkileyen faktorlerden biri degildir?

A) Konjonktirel degismeler
B) Rassal degismeler

C) Indeks

D) Trend

E) Mevsimsel degismeler

Zaman serisi goziimlemesinde serinin genel
egilimini elde etmek amaciyla basgvurulan
istatistiksel yaklagim asagidakilerden
hangisidir?

A) ttesti

B) KiKare testi

C) Kareli ortalamalar

D) Geometrik ortalamalar
E) Hareketli ortalamalar

izleyen sayfaya geginiz.
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